

# Moskva varuje Japonsko před raketami Patriot

 [infokurýr.cz/n/2023/12/28/moskva-varuje-japonsko-pred-raketami-patriot](https://infokurýr.cz/n/2023/12/28/moskva-varuje-japonsko-pred-raketami-patriot)

kurýr

28. prosince 2023

## Rozhodnutí Tokia vyvézt munici do USA má negativní důsledky pro globální bezpečnost, uvedlo ruské ministerstvo zahraničí

Rusko kritizovalo rozhodnutí Japonska poslat do USA protiletadlové rakety Patriot PAC-3 a varovalo, že tento krok bude mít negativní dopad na vztahy mezi Moskvou a Tokiem, zvláště pokud by munice skončila na Ukrajině.

Mluvčí ruského ministerstva zahraničí Maria Zacharovová na pravidelném tiskovém brífinku v Moskvě ve středu uvedla, že japonský krok nutně poškodí regionální i globální stabilitu.

*„Administrativa [japonského premiéra Fumia Kishidy] opět potvrdila svůj směr k důslednému odstranění pacifistických ustanovení poválečné ústavy země. Ve spojení s urychlenou remilitarizací Japonska to bude mít hmatatelné negativní důsledky pro globální a regionální bezpečnost,“* uvedla Zacharovová.

Kromě porušování vlastních principů země, jak jsou zakotveny v její vlastní ústavě, Japonsko fakticky ztrácí kontrolu nad svými zbraněmi a USA je nyní přesouvají, jak uzná za vhodné, poznamenala mluvčí. Pokud by japonské rakety PAC-3 skončily přepravou na Ukrajinu, vývoj bude mít vážný dopad na vztahy mezi Ruskem a Japonskem, varovala.

*„Pokud se japonské rakety dostanou do rukou ukrajinských ozbrojených sil, budou takové akce považovány za jednoznačně nepřátelské vůči Rusku a budou mít nejvážnější důsledky pro Japonsko,“* zdůraznila Zacharovová.



Japonsko souhlasilo s dodávkou střel PAC-3, které vyrábí na základě americké licence, do Washingtonu minulý týden poté, co ukončilo zákaz vojenského vývozu uložený podle pacifistické ústavy země již v roce 1947. Tokio je nyní schopno vyvážet zbraně vyrobené v Japonsku pod zahraniční licence licenčním zemím.

*„Doufáme, že tím, že přispějeme k obraně svobodného a otevřeného mezinárodního řádu založeného na právním státu, a k dosažení míru a stability v indo-pacifické oblasti,“* prohlásil Kishida poté, co japonský kabinet souhlasil se zrušením zákaz vývozu.

Premiér však trval na tom, že *„na našem principu jako pacifistického národa se nic nemění“*.

I když se neočekává, že rakety japonské výroby poputují přímo na Ukrajinu, zásilka může Washingtonu umožnit poslat do Kyjeva více Patriotů vyrobených v USA a nahradit je v zásobách země těmi japonskými.

Tokijská revize své politiky vývozu zbraní přichází uprostřed pokračujícího vojenského hromadění v Japonsku, které loni zahájil Kishida. Pětiletý plán budování by mohl z Japonska udělat třetí místo s největšími výdaji na obranu na světě, pouze za USA a Čínou. Ve stejný den, kdy přišlo rozhodnutí o vývozu PAC-3, schválila japonská vláda rekordní 16% zvýšení vojenských výdajů, které nyní čeká na schválení parlamentem země.

**INFOKURÝR**